

我要上大学

情系寒门 助学圆梦 (上)

“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”六年综述

寒窗苦读，终于拿到了大学录取通知书，却因为交不起学费愁眉不展。为了让贫困大学生顺利上学，让学子们的成长之路感受到全社会的关爱，从2011年开始，漯河晚报启动了“我要上大学——爱心桥行动”，今年已经成功举办六届。

2011年，爱心桥行动资助16名贫困学子，爱心人士、企业（组织）把3000元助学款交到每位贫困学生手中；2012年，募集资金14.8万余元，资助48名贫困学子；2013年，共有102名寒门学子得到救助，救助金额达28万元；2014年，筹集助学金17.8万元，先后有58名寒门学子得到救助；2015年，筹集捐款9.8万元，40名寒门学子得到了救助；2016年，共筹集助学金近28万元，帮助96名贫困大学生顺利进入大学。

□文/本报记者 王艳彬 实习生 刘一 图/本报记者 王海防

A 每位寒门学子背后都有一个励志故事

今年毕业于舞阳一高的黄金辉，比同龄人承受更多的压力。黄金辉的妈妈因早年受过重大刺激得了精神类疾病，爸爸患有强直性脊柱炎，只能靠药物来缓解疼痛，为了一家人的生活，忍痛去建筑队干活挣钱。然而，黄金辉高一时患上了腿疾，疼痛难忍，无奈之下只能休学三个月，但他并没有绝望，而是奋起直追，今年高考考了544分，被大连大学录取。

同为18岁的郑永生命运更加坎坷。在他还没有出生时，父亲出差在火车上突发疾病去世。父亲的去世对母亲造成了很大打击，在郑永生3岁时，母亲患上了重病，一天夜里投井自杀。“当时我还太小，慢慢长大了，看到同学们都有爸爸妈妈而我没有，自己是个孤儿，越想越难受。”郑永生说。他还有个比自己大6岁的哥哥，自从父母去世后，好心的李文菊和丈夫就收养了郑永生的哥哥。在郑永生初二那年，李文菊又将他接到了自己的家。从此，郑永生又有了爸爸和妈妈。本以为生活就这样慢慢好起来了，但在几个月后，郑永生的养父因病去世，从此郑永生和养母相依为命。“我妈对我特别好，如果不是她，遭受了这么多生活的磨难，我几乎快要对生活失去了信心。”郑永生满怀感激地对记者说，从养母那里，他得到了从没有得到过的温暖，也让他对生活重新有了信心。今年，他以488分考入洛阳理工学院。

家住临颍县石桥乡马庙村的吴青辉更让人心疼。“这家条件太差了，全村出名。”村民告诉记者。吴青辉9岁那年，父亲因患脑溢血去世，撇下了母亲和吴青辉兄妹仨。受到丈夫去世的刺激，本就患有哮喘的吴妈妈又患上了心理障碍，彻底失去了劳动能力。“妈妈的病需要常年吃药，严重时一个月药费就要好几百元。”吴青辉说。这还不是这个家庭的全部不幸，上天还要夺去吴青辉一半的光明。吴青辉小时候便患有眼疾，由于没能及时发现，病情一拖再拖，直到他的一只眼睛完全失明。就是这样一个家庭，母亲每月只有低保收入，家中的5亩薄田交由亲戚照管，3个孩子的花销根本无暇兼顾。后来，吴青辉的妹妹早早辍学外出打工，而是让学习成绩更好的哥哥继续上学。在学校，吴青辉常常一天只吃两顿饭，只能吃一些馒头、稀饭和汤面条。由于长期营养不良，他身体条件很差，时常生病，但他从来没敢在学习上有一丝毫松懈。今年高考，吴青辉以536分考入了河南师范大学，攻读外语专业。



从2011年至今，本报爱心桥活动共资助300多名贫困学子圆了大学梦。



本报记者（中）在捐助活动现场采访贫困学子。



贫困学子在捐助现场开心交流。



伸出援手，帮贫困学子实现梦想。



爱心人士将助学金交到贫困学子手中。

B 爱心人士伸援手 照亮学子求学路

每年的助学圆梦活动，总会引来爱心如潮。看到本报报道之后，怀着大爱之心的他们伸出援助之手，帮更多的学子实现了大学梦想。他们不图名，不求回报，但他们的雪中送炭注定会让贫困学子终身铭记。社会爱心力量的积极响应，让“我要上大学——漯河晚报爱心桥行动”这个公益活动更具意义，也让更多的寒门学子顺利踏入大学校园成为现实。

8月7日，在漯河烟草分公司卷烟物流配送中心上班的李海霞，看到本报刊登的经济技术开发区后谢乡娄庄村贫困学生付嘉文《自强不息 圆梦清华》的报道后，当即联系记者，表示愿意尽自己的微薄之力帮助付嘉文一家渡过难关。“我也是从农村出来的，当时家里条件差，为了上学，我也吃了很多苦，十分了解贫困学生上大学的不容易。现在有能力了，希望可以帮助有困难的大学生，能够承担更多的社会责

任，为社会做些贡献。今后四年有什么需要，付嘉文都可以找我，我一定管到底。”当天，李海霞来到付嘉文家，将6000元助学金送到付嘉文的手中。

爱心人士刘女士看到付嘉文的报道后，表示也想资助她。记者联系到付嘉文，付嘉文表示：“多亏了好心叔叔阿姨们的资助和市里的奖励，我的学费、生活费基本已经够了。我希望把爱心资金让给比我更需要的人。”刘女士听了十分感动。刘女士说：“你们晚报报道的寒门学子真是好样的，我还要资助你们报道的这些学子。”后来，贫困学子郭明珠的事迹吸引了刘女士的注意。郭明珠的家里有6口人，爷爷有脑血栓需要靠药物治疗，父亲因为厂里效益不好被辞退。父亲由于长期劳作，落下了腰椎间盘突出毛病，一干重活就疼痛难忍。家里大大小小的农活，基本上落在了母亲一个人身上。虽

然家庭贫困，但郭明珠为了理想刻苦学习，今年高考考了651分被复旦大学录取。刘女士亲自到漯河日报社，把助学金交到了郭明珠的手里。记者想要采访一下刘女士，可刘女士却说：“不要采访我，也不用留我的名字，这只是我一点小小的心意，让孩子不再为学费发愁，开开心心步入大学！”

一位爱心人士看到本报的报道后，被这些生活贫困却坚强勇敢，努力学习的寒门学子所感动，自掏腰包捐出了3000元的助学金交给了寒门学子张帅祥。然后，这位爱心人士又发动自己的朋友们，伸出援助之手拿出7000元资助了三名寒门学子。

此外，还有多名爱心人士表示要为贫困学生捐款，但不愿透露姓名。他们说：“只是在能力范围内奉献一份爱心，帮助贫困学子圆梦。”

下转16版